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ГОСТ
9 5 6 1 -9 1

Дата «веления 01.01.92

Настоящий стандарт распространяется на железобетонные 
у.ногопустотные плиты (далее — плиты), изготовляемые из тяже­
лого, легкого и плотного силикатного бетонов и предназначаемые 
для несущей части перекрытий зданий и сооружений различного 
назначения.

Плиты применяют в соответствии с указаниями рабочих чер­
тежей плит и дополнительными требованиями, оговариваемыми 
ори заказе этих конструкций.

1. ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1.1. Плиты следует изготовлять ы соответствии с требованиями 
настоящего стандарта и технологической документации, утверж­
денной предпрнягнем-нзготовнтелем, по рабочим чертежам типо­
вых конструкций (см. приложение !) ити проектов зданий (соо­
ружений).

Допускается по согласованию изготовителя с потребителем из­
готовлять плиты, отличающиеся типами и размерами от приве­
денных в настоящем стандарте, при соблюдении остальных тре­
бований этого стандарта.

1.2. О с н о в н ы е  п а р а м е т р ы  и р а з м е р ы
1.2.1. Плиты подразделяют на типы:
1Г1К — толщиной 220 мм с круглыми пустотами диаметром 

159 мм. предназначенные для опирания но двум сторонам;
1ПКТ — то же, для опирания по трем сторонам;
1ПКК — то же, для опирания по четырем сторонам;
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2ПК — толщиной 220 мм с круглыми пустотами диаметром 
140 мм, предназначенные дли опирания но двум сторонам;

2ПКТ —то же. для опирания по трем сторонам;
2ПКК — то же, для опирания по четырем сторонам;
ЗПК — толщиной 220 мм с круглыми пустотами диаметром 

127 ми, предназначенные для опирания но двум сторонам;
ЗПКТ — то же. для опирания по трем сторонам;
ЗПКК — то же, для опирания по четырем сторонам;
4ПК— толщиной 260 мм с круглыми пустотами диаметром 

159 мм н вырезами в верхней зоне по контуру, предназначенные 
дли опирания по двум сторонам;

5ПК — толщиной 260 .мм с круглыми пустотами диаметром 
180 мм, предназначенные для опирания по двум сторонам;

6ПК*-толщиной ЗАО мм с круглыми пустотами диаметром 
203 мм, предназначенные для опирания по двум сторонам;

7ПК — толщиной 160 мм с круглыми пустотами диаметром 
114 мм, предназначенные для опирания по двум сторонам;

ПГ — толщиной 260 мм с грушевидными пустотами, предназ- 
наченчые для опирания по двум сторонам;

ПБ — толщиной 220 мм, изготовляемые методом непрерывного 
формования на длинных стендах и предназначенные для онира- 
ния по двум сторонам.

Рекомендуемая область применения плит различных типов 
приведена в приложении 2, а термины, применяемые в этом при­
ложении, приведены в приложении 3.

J.2.2. Форма и координационные длина и ширима плит (за иск­
лючением плит типа ПБ) должны соответствовать приведенным 
в табл. I и на черт. I—3. Для зданий (сооружений) с расчетной 
сейсмичностью 7 баллов и более допускается изготовлять плиты, 
имеющие форму, отличающуюся от указанной на черт. 1—3.

1.2.3. Конструктивные длину и ширину плит (за исключением 
плит типа ПБ) следует принимать равными соответствующему 
координационному размеру (табл. 1). уменьшенному на величину 
О) (зазор между смежными плитами) или а? (расстояние между 
смежными плитами при наличии между ними разделяющего эле­
мента, например, антисейсмического пояса, вентиляционных ка­
налов. ребра ригеля), или увеличенному на величину в3 (напри­
мер, для плит, опираемых на всю толщину стен лестничной клет­
ки зданий с поперечными несущими степами). Значения а*. а2 и 
в3 приведены в табл. 2.

1.2.4. Форма и размеры плит типа ПБ должны соответство­
вать установленным рабочими чертежами плит, разработанными в 
соответствии с параметрами формовочного оборудования пред­
приятия—изготовителя этих плит.
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Там
ааитм

чер­
пал
адитм Дамаа Ш о -*и

1ПК
2 П К
э м к

1а

От 2400 до 0000 ю к> ч  с ма- 
тераа.зим 300. 7200. 7500

1000. 1200. 1500. IBM. 2400. 
ЗОЛ). 3000

i n * 9000 1000. 1200. 1500

Ш И Т
2 Г1КТ
з п к т

1C
От Э600 до 6<хК> валки. с ии 
к  риалом 300. 7200. 7500

От 2400 до 3600 вм ю ч . « ив- 
крвалои J0G

1П КК
ЗИ1К К
J IW K

! •
О» 2400 до 3600 валки, с ви 
«ерввлом 300

От 4600 до 6о09 »|дп<| ;  nu­
l l  рвалом 300. 7200

4 ПК
1

1 V
От 2«00 до 66сЧ* имлюч. с ми- 
1сраа.'«ом 300. 7200. 9000

1000. 1200. 1500

ВПК la N>00 . 9000; 12000 1000. 1200. 1500

ВПК la !2000 1000. 1200. 1500

71 !К la От 3600 до C3C0  «мдюч е ин 
тс р* 1.30и 300

1000. 1200. J50C. w oo

n r 3 6000. 9000. 12000 100и. 1200, 1500

П р и м е ч а н и е  За дама/ «ли; прийти*)!
размер сторочи плиты. ч* «зпираемоб на mn. ,  ia*« коиструкяи» ал&«иа <с#- 

«►рулсии*) — дли плит, предназначат мма а д *  оии^а»».» по д*>м нли трем п и  
ромам;

иеяыиив аз размеров о лит и « «маме — ал а влит. up* д л а )и *ч *  ы.дх дда ил*- 
р а м а  оо «омтур>

* - 73»
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| . Р!1лмш «мот U l I X '7ПКТ. M1KT. ШКК. 2ПКК * ЗПКК могут т е т ь  
тсхжик.гичсскме своей по веги боковым rpjMBM.

2 О »  лбы )< пят НИВ торием плит повязаны на черт. 1—3 в качгстве вря- 
мера. Д«н1«(явг1ся примемгкме других способов усиленна, в том числе умей* 
W W  диметра пусгог вереi  одву ва обеих ооорях б п ш е л а  оротяввваяож-
NHi kimiiua oynoi.

3 P a n trp j и Форму п я л  вдоль продольного верхнего ребра алкт т о н  
II1KT. 2Г1КТ я ЭПКТ (черт. 16) ■ во вовтуру вямт тввв 4ПК (черт. 2) уста­
навливают а рабочих чертежах ядят.

4. II я.тптаа. лре.зиазиячеияыд для зданий (сооружений) при расчетной 
сейсмичное г* 7—9  баллов, крайние вусготы могут отсутс твовать в е н м  е 
игобкмлии^пао установки закладных изделий или выпусков арматуры для 
связей между плитами, стенами. антисейсмическими поясами.

Т а б л в я в  2

Дополнительней рахиеры. уччтивачмми 
paxwrpa шлггы, ми

0 » U (4  1ИМММХ МИ ЛЛ*ШЫ

я. Я. «1
ширины «,

Крупмояаиедьиье здания, я 
зим числе здания при расчетной
сейсмичности 7—9 баллов

20 — со 10— для плит коорди­
национной шириной ме­
нее 2400. 20 — для плит

Динин (спорзвсиия) со сте­
нами мз кирпича, камией и бло­
ке»». за нсключсищн зданий (го- 
0,ч>«сииЛ) пои ресчстмой сейс-
Min югти 7—9 баллов

20 координационной шири­
ной 2400 и более

Липни (сооружения) со сте- 
Ммн из кирпича, камией я бло­
ки* при расчетной сейсмичности 
7--Ч баллов

20 140

Kfpk*on«r здаьля (сооруже- 
имя», •  том чнс.зс паяна (соору­
ж е н  i) при расчетной сейсмично­
сти 7—2 баллом

20 ?50

1 2.5. Пустоты в плитах, предназначенных для опирання по 
двум или трем сторонам, следует располагать параллельно на­
правлению. по которому определяется длина плит. В плитах, пред­
назначенных для опирання по четырем сторонам, пустоты следует 
располагать параллельно любой из сторон контура ллнты.

Ноч1М13лы1оо расстояние между центрами пустот в плитах (за 
исключением плит типов ПГ и ПБ) следует принимать не менее.
VM

1 1 5 - а плитах типов 1ПК. 1ПКТ, 1ПКК. 2ПК. 2ПКТ. 2ПКК. 
311 Kv. ЗПКТ. ЗПКК я 4ПК:

23Л —в плитах типа 5ПК;
233 в » в 6ПК;
139 » * » 7ПК.
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Расстояние между центрами пустот плит типов ПГ и Г1Г> на­
значают в соответствии с параметрами формовочного оборудова­
ния предприятия—изготовителя этих плит.

1.2.6. Плиты следует изготовлять с углублениями или п.пани 
на боковых гранях для образования после эамонслмчнлпнич пре­
рывистых или непрерывных шпонок, обеспечивающих совместную 
работу плит перекрытий на сдвиг в горизонтальном и вертикаль- 
ном направлениях.

По согласованию изготовителя с потребителем н проектной 
организацией — автором проекта конкретного здании (сооруже­
ния) допускается изготовлять плиты без углублений или пазов 
дли образования шпонок.

1.27. Плиты, предназначенные для оппрапия по двум или трем 
сторонам, следует изготовлять предварительно напряженными. • 
Плиты толщиной 220 мм, дтнной менее 4780 мм. с пучинами 1иа- 
метрами 159 и НО мм и плиты толщиной 260 мм. длиной менее 
5680 мм, а также плиты толщиной 220 мм, любой длины, с пусто­
тами диаметром 127 мм допускается изготовлять с иенапрягае* 
мой арматурой.

1.2.8. Плиты следует изготовлять с усиленными торцами Уси­
ление торце: достигсс;*.д }«1яымемвеи поперечного сечении пус­
тот на опорах или заполнением пустот бетоном или бетонными 
вкладышами (черт. 1 — 3). При расчетной нагрузке на торцы пли г 
в зоне опирания стен, не превышающей 1.67 МПа (17 кгг.'см1). 
допускается по согласованию изготовителя с потребителем иытав- 
лить плиты с неуенлениымн торцами.

Способы усиления н минимальные размеры заделок устанав­
ливают в рабочих чертежах или указывают при за к a ПЛИ1.

1.2.9. В случаях, предусмотренных рабочим чертежами конк­
ретного здания (сооружения), плнгы могут иммь элжладиые по­
дели я. выпуски арматуры, местные вырезы, отверстии н другие 
дополнительные конструктивные детали.

1.2.10. Дли подъема и монтажа плит применяют монтажник'.' 
ретлн или специальные захватные устройства, конструкцию *<)■' 
торых устанапливает изготовитель по со1ласоваиию •: потребит» 
лем и проектной оргиии.'ацней — автором проекта эллин* окру­
жения). Расположение и размеры 01верстнЙ в пли«в>, предучиог 
репных для беспеглевою монтажа, принимают по чертежам. мо- 
дящим в состав проектной докуыеитаини захватного устройств* 
для этих плит.

1.2.11. Показа1е.ж расхода бетона и стали на плиты дол/кьм 
соответствовать указанным в рабочих чертеж-за >тм* мыт с уче­
том чотможных уточнений, внесенных и;>«*кп'ой op/.vi* tanweA в 
установленном горшке.

12 12 Плнгы .шименякы с учетом н* »*p«je..* >д ■ *е§« Д»:*1«г 
указанного я рабочих чертежах идя».
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1.2.13. Плиты обозначают марками в соответствии с требова­
ниями ГОСТ 23009. Марка ллиты состоит из буквенно-цифровых 
групп, разделенных дефисами. .

В первой группе указывают обозначение типа плиты, длину и 
ширину плиты в дециметрах, значения которых округляют до це- 
лого числа.

Во пторой группе укатывают:
расчетную нагрузку на плиту в кнлоппскалях (килограмм-силе 

ив квадратный метр) нлн порядковый номер плиты по несущей
способности;

класс стали нялригаеыой арматуры (для предварительно на­
пряженных плит);

вид бетона (Л — легкий бетон. С — плотный силикатный бетой; 
тяжелый бетон не обозначают).

В третьей группе, при необходимости, указывают дополни­
тельные характеристики, отражающие особые условия применения 
плит (например, их стойкость к воздействию агрессивных газооб­
разных сред, сейсмическим воздействиям). а также обозначения 

J конструктивных особенностей плит (например, наличие дополни­
тельных закладных изделий).

П р и м е р  у с л о в н о г о  о б о з н а ч е н и я  (марки) плиты 
тчлл 1ПК длиной 6280 мм. шириной 1490 мм, рассчитанной под 
расчетную нагрузку С кПа, изготовленной из легкого бетона с на­
прягаемой арматурой класса Ar-V:

ш к ш м а т у л

То же. изготовленной мз тяжелого бетона н предназначенной 
для применения в зданиях с расчетной сейсмичностью 7 баллов:

1ПК63.15-6АтУ-С7
I l f k w r i a i i M r  Л<«ускапс* принимать обозначение марок Плит в соот-

i t ’a i - i « раГючими чертежами влит до иж пересмотра.

I Я Х а р а к т е р и с т и к и
1 .1 1. Плиты должны удовлетворять установленным при проек­

тировании требованиям по прочности, жесткости, трещнностойко- 
стн н при испытании их нагружением в случаях, предусмотренных 
j або-о.мм чертежами, выдерживать контрольные нагрузки.

1 Л 'I Плиты должны удовлетворять требованиям ГОСТ 13015.0:
ло показателям фактической прочности бетона (в проектном 

возрасте, иередяточной и отпускной);
по морозостойкости бетона, а для плит, эксплуатируемых в ус- 

довкдч вотдейсгвкя агрессивной газообразной среды,— также по 
водонепроницаемое гм бетона;

пт. сретней плотности легкого беюиа;
ь млчьдм сталей для арматурных н закладных изделий, в том 

чкс1С монтажных петель;
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по отклонениям толщины защитного слоя бетона до арма­
туры;

по защите от коррозии.
Плиты, применяемые а качестве несущей части лоджий, долж­

ны удовлетворять также дополнительным требованиям ГОСТ 
35697.

1.3.3. Плиты следует изготовлять из тяжелого бетона по ГОСТ 
26633, конструкционного легкого бетона плотной структуры сред­
ней плотности не менее 1400 кг/м1 по ГОСТ 25820 или плотного 
силикатного бетона средней плотности не менее 1600 иr/м1 по 
ГОСТ 25214 классов или марок по прочности на сжатие, указан­
ных в рабочих чертежах этих плит.

1.3.4. Уснлия обжатия (отпуск натяжения арматуры) перелают 
на бетон после достижения им требуемой передаточной прочно­
сти.

Нормируемая передаточная прочность бетона предварительно 
напряженных плит а зависимости от класса или марки бетона ли 
прочности на сжатие, вида и класса напрягаемой арматурной 
стали должна соответствовать указанной в рабочих чертежах 
STIIX пли г.

1.3.5. Нормируемая отпускная прочность бетона предваритель­
но напряженных плит из тяжелого или легкого бетон.) д.та тепло­
го периода гола должна быть равна нормируемой передаточной 
прочности бетона, а плит с ненапригасмоА арматурой — 70% 
•прочности бетона на сжатие, соответствующей его классу или 
марке. Мри поставке тпнх плит о холодный период года или для 
<«6еснечеття сохранности их при перевозке желслюторо/киии 
транспортом в теплый период года (по согласованию м :кду т - 
готовнтслеы и потребителем плит) нормируемая отиуехтвя проч­
ность бетона может быть повышена до &•>% прочности («тона на 
сжатие, соответствующе»! сто классу или марке.

Нормируемая отпускная прочность бетона плит из плотного 
силикатного бетона должна быть равна 100% прочности бетона 
на сжатие, соответствующей его классу или марке.

1.3.6. Для армирован»/, плит следует применять af натурную 
«гадь следующих видов и классов:

в качестве напрягаемой арматуры — и-рыомсхапнче«ки упроч­
ненную стержневую классов Ат-IV. Ar-V и Ar-Vl по ГОСТ 1066-1 
(недлиненмо от свариваемости к повышенной стойкости я корт*>• 
•томному растрескиванию арматуры), горячекатаную с т«рж»»еьую 
классов A-1V. A-V и A-V1 по ГОСТ 57Н1. армятуоные канаты 
класса К 7 но ГОСТ 138-19. яисокинрп<нуи> п;к.в».*ок> т.ераодп- 
ч»еского профиля класса hp-ll  ivi f < Т up.,а. тол> к татеа
Лр 600 ни ТУ 1-1 — 4 -1322 н стержневую арматуру ь / . ^ ч  Л Ы».
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изготовленную из арматурной стали клтсса А-Ill по ГОСТ 5781. 
упрочненной вытяжкой с контролем величины напряжения и 
гредедмитго удлинения;

в качестве веиапрягвемой арматуры-горячекатаную стерж­
невую периодического профиля, классов A ll. А-Ill и гладкую 
класса А-1 по ГОСТ 5781, проволоку периодического профиля 
класса Вр-1 по ГОСТ 6727 и класса Вр-С00 по ТУ 14—4—1322.

В плитах, изготовляемых методами непрерывного беэопалу- 
Сочного формования на длинных стендах, непрерывного армиро­
вания, в также с использованием разпотемпсратуриого электро­
термического натяжении применяют высокопрочную проволочную 
арматуру по ГОСТ 7348 и канаты по ГОСТ 13840. •

I 3.7. Форма н размеры арматурных и закладных и.пелнА и их 
положение а плитах до.тжни соответствовать указанным в рабо­
чих чертежах этих плит.

1.3.8. Сварные армаорные и закладные изделий должны соот­
ветствовать требованиям ГОСТ 10922.

. Ы 9 . Значения напряжений в напрягаемой арматуре, контро­
лируемые по окончании натяжения ее на упоры, должны соответ­
ствовать указанным в рабочих чертежах г.лит.

Значения фактических отклонений напряжений в напрягаемо* 
арматуре не должны превышать предельных, указанных в рабо­
чих чертежах плит.

1.3 10. Значения действительных отклонений геометрических 
яярзметров плит не должны превышать предельных, указанных 
•  табл. 3.

Т а б л и ц а  3
нм

7 е-------------------------------------------------------- т
I M о м • о . ч н ш И н м и о и н м П н »
H M N IflW lO N  11М М Ж гкоштт*****-*'».» iiar«a«ipa ОТ «Л.

О  п е к  «ГИЯ* п т линейного ра титра Длина а  ширина плати: 
до 2500 «ключ. ± в

се 2VX1 до 4000 аклю«.
ta .  4000 до 0000 вклюи. -  »о
га. 8000 =t>2
Толщина к-эитм
Рмиср. опрМслаюшиЛ «о

=t5

дожсияс:
10отлср.тий и аырсаов 

аакладиыж ие'слиА:
10а плоскости w . m i

я) и л« » о сти  алкты 5*
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Продолжение тобл. 3-
им

Нм»г *ОМ1М ОТ МО** и «и
по»*' '«много ларямстр*

Н»ям*»оМяяе геомя? ряженого 
оарамагра Пред onм.

ОтХЛОИеИНГ от прямолинейности 
профиля верхней поверхности плм 
ты, предназначаемой "од непосред­
ственную ивклейк) линолеума, а 
также лрофмя боя ос их граней вли­
ты ив :л*'>е 2000 5

Отклонение от плсякосгностк ли­
цевой иикмей (потолочной) поверх 
пости плиты при измерениях от ус­
ловной плоскости, проходящей через 
три углоВЫС точки идиш длиной, 

до ЙООО 8
се. 8000 — . 10

•  Отклонение от размера, определяющего полож. яме закладного из дел и» 
■ 1 верхней плоскости плит, предназначенных под неь хредетвенную нвклейку 
лннолеума. должно выть только во инутрь плиты. «

1.3.11. Требования к качеству бетонных пшерхностей и внеш* 
нему виду плит (в том числе требования к дзпустимой ширнне- 
раскрытия технологических трещин)— по ГОСТ 13015.0 и на­
стоящему стандарту.

1.3.12. Качество бетонных поверхностей плит должно удовлет­
ворять требованиям, установленным для категорнР:

АЗ — нижней (потолочной);
А7— верхней и боковых.
По согласованию изготовителя с потребителе* плит могут/ 

быть установлены вместо указанных следующие кат ггории поверх­
ностей:

А2— нижняя (потолочная), подготовленная под окраску;
А4 — то же, подготовленная под оклейку обоями или декора­

тивную отделку пастообразными составами, и верхняя, подготов­
ленная под покрытие линолеумом;

А6 — нижняя (потолочная), к которой не предъявляют требо­
ваний по качеству отделки.

1.3.13. В бетоне плит, поставляемых потребителю, трещины не 
допускаются, ча исключением усадочных н других поверхностных 
технологических трещин шириной не более 0.3 мм на верхней по­
верхности плит и не более 0,2 мм — на боковых и нижней поверх­
ностях плит.
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1.3.14. Обнажение арматуры не допускается, за исключением 
выпусков арматуры пли концов напрягаемой арматуры, которые 
не должны выступать за торцовые поверхности плит более чем на 
10 мм и должны быть защищены сл<ем цементно-песчаного раст­

вора или битумным лаком.
1.4. М а р к и ров  к а

. Маркировка плит — по ГОСТ 13015.2. Маркировочные надписи 
и знаки следует наносить на боковые грани или верхнюю поверх­
ность плиты.

На верхнюю поверхность плиты, опираемой по трем сторонам, 
•следует наносить знаки «Место опирання» по ГОСТ 13015.2, рас­
полагаемые посередине у каждой стороны опирання шгиты.

г. ПРИЕМКА

2.1. Приемка плит—по ГОСТ 13015 1 и настоящему стандар­
ту. При этом плиты принимают по результатам:

периодических испытаний — по показателям прочности, жест- 
лости и трещпностой кости плит, морозостойкости бетона, порис­
тости (объему межзерновых пустот) уплотненной смеси легкого 
бетона, а также го водоиепроницаедостн бетона плит, предназ­
наченных для эксплуатации и условиях воздействия агрессивной 
среды;

приемосдаточных испытаний — по показателям прочности бе­
тона (классу или марке бетона по прочности на сжатие, переда­
точной н отпускной прочностям), средней плотности легкого или 
плотного силикатного бетона, соответствия арматурных и заклад­
ных изделий рабочим чертежам, прочности евзрных соединений, 
точности геометрических параметром, :сл!»мны защитного слон 
бетона до арматуры, ширины раскрытия технологических трещин 
н категории бетонной поверхности.

2.2. Периодические испытании плит нагружением для контро­
ля их прочности, жесткости н трещииосюйкости проводят перед 
началом их массового изготовлении и а дальнейшем — при внесе­
нии в них кони pi I гнячых изменений н при изменении технологии 
изготовления, а также в процессе серийною производства плит не 
реже одного раза в год Испытания плит нагружением в случае 
внесения в них кона рутинных изменении и при изменении тех­
нологии шгоговлення в зависимости от существа этих изменений 
к»• »гут не проводиться по согласованию с проектной организацией — 
ратрчбогчнком рабочих чертежей плит.

Псисманин плит длиной .r/*f\0 мм и vsciice в процессе их семей­
ного производства vuiyi нс проводиIмя если осущестгояется ие- 
риц.ушающий кон I ро id а с о н е т  вин с фебоплниимн IO i .T 
i i0 l5  1.
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, 2.3. Плиты по показателя*! точности геометрических парамет­
ров, толщины защитного слоя бетона до арматуры, ширины раск­
рытия технологических трещин и категории бетонной поверхности 
следует принимать по результатам выборочного контроля.

2.4. Пористость (обтсм "межзерновых пустот) уплотненной сме­
с и  легкого бетона следует определять не реже одного раза в ме­
сяц.

2.5. В документе о качестве плит, предназначенных для экс­
плуатации в условиях воздействия агрессивных сред, дополнитель­
но должна быть приведена марка бетона по водонепроницаемости 
{если этот показатель оговорен в заказе на изготовление плит).

3. МЕТОДЫ КОНТРОЛЯ

3.1. Испытания плит нагружением для контроля их прочнос­
ти , жесткости н трещи постой кости следует проводить в соответ­
ствии с требованиями ГОСТ 8329 и рабочих чертежей этих плит.

3.2. Прочность бетона плит следует определять по ГОСТ 10180 
ив серил образцов, изготовленных из бетонной смеси рабочего 
состава и хранившихся в условиях, установтепных ГОСТ 18105.

При определении прочности бетона методами неразрушающе- 
со контроля фактические передаточную и от tycKHyto прочности 
■бетона на сжатие определяют ультраэвуковы> методом по ГОСТ 
17624 или приборами механического действия по ГОСТ 22690. 

.Допускается применение других методов перегружающего конт­
роля, предусмотренных стандартами ма методы испытаний бетона.

3.3. Морозостойкость бетона плит след>ет определить по ГОСТ 
10060 или ультразвуковым методом по ГОСТ 26134 на серин об­
разцов, изготовленных из бетонной смеси рабочего состава.

3.4. Водонепроницаемость бетона плит, предназначенных для 
эксплуатации в условиях воздействия агрессивной среды, следует 
определять тто ГОСТ 12730.0 и ГОСТ 12730.5.

3.5. Среднюю плотность легкого и плотного сшчкатиого бето-, 
нов следует определить по ГОСТ 12730.0 и ГОСТ Г2730.1 или ра­
диоизотопным методом по ГОСТ 17623.

3.6. Показатели пористости уплотненной смеси лесного бетона 
■следует определят!» но ГОСТ 10181.0 и ГОСТ 10181.3.

3.7. Контроль сварных арматурных и закладных изделий — по 
ГОСТ 10922 и ГОСТ 23858.

3.8. Силу натяжения арматуры, контролируемую по окончании 
•натяжении, измеряют по ГОСТ 22362.

3.9. Размеры плит, отклонения от прямолинейности и плоско­
стности поверхностей плит, ширину раскрытии технологических 
трещин, размеры раковин, наплывов н околов бетона плит сле­
дует определять методами, установленными ГОСТ 26433.0 н ГОСТ
26433.1.
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3 10. Размеры и положение арматурных и закладных изделий,, 
а также толщш1у защитного слоя *етома до арматуры следует 
определять по ГОСТ 17625 и ГОСТ 22904. При отсутствии необхо­
димых приборов допускаются иырубча борозд и обнажение арма­
туры плит с последующей заделкой борозд. Борозды следует про- 
бноагь на расстоянии от торцов, не превышающем 0,25 длиньа 
плиты.

4. ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ II ХРАНЕНИЕ

4.1. Транспортирование н хранение плит — по ГОСТ 13015.4 п 
настоящему стандарту.

4.2. Плиты следует транспортировать и хранить в штабелях 
уложенными в горизонтальном положении.

На специализированных транспортных с ре дет sax допускаете» 
перевозка п л и т  в наклонном или вертикальном положении.

4.3. Высота штабеля плит не должна быть более 2.5 м.
4.4. Подкладки под иижлий ряд плит и прокладки между ними 

с  штабеле следует располагать вблизи монтажных петель.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
Рекомендуемое

ПЕРЕЧЕНЬ ТИПОРАЗМЕРОВ К СЕРИЛ 
РАБОЧИХ ЧЕРТЕЖЕЙ ПЛИТ МАССОВОГО ПРИМЕНЕНИЯ

Т а б л и ц а  4

В ли гм
(M o i w w i m  м ам а  

р аб отах  w i T t i t l  плат
Т а в р о м * *

■латы
О Г ю т.ч гн и »  сараа

работа» « т р т а а а а  плат

1ПК90.15
1ПК9012
1ПК90.10

1.241—1
ш к в о . ю 1.141—1; M41.I—ЭЭс

1ПК59.15
1ПК59.12
11Ж59.10

1.141—18с; 1.Г41.1—CSc; 
1.141.1—32с

1ПК86.15
1ПКЧ6.12
1ИК869

1.041.1-3
1ПК57 1Я 
1ПК57.15 
1ПК57.12 
111К57.Ю

1.141-1
1ПК72.15
1ПК72.12

1.241—1; 1.090.1—1;
1 090.1—2с: 1.090.1—Зле; 
1 090 1—5с

1ПК71.15
1ГТК71.12
1ПКЛ.10

1141—18с; 1.M l.1—25с; 
1.141.1—32е

1ПК56.30
I11K56.I5
1ПК56.12
1Г1К569

1041.1-3

апкм .15
1ПК68.12
1ПК68.9

1.041.1—3
1Г1К54 18 
1ПК54.15 
1ПК54 12 
1Л КМ 10

1.141—1; 1.141.1—33с

1IIK66.15 
II1K66.I2

1.241-1.1.090.1—1
1ПК51 18 1 141-1; 1.141.1—33с

1ПКвв.Ю 1.241—1 I11K5I.I5 1.*41—1; 1.141.1—33с; 
1.141.1 —1ПК8Э.Э0

1ПК6Э.24
1.241—1

1ПК51.12
1ПК51.10

1.1 1—1; 1.141.1—33с
I ПК 63.18 1.141—1; 1.141.1—33с

1ПК48.18 1.141 —1; 1.141.1—33с 1
ШКвЗ.16 1.141—1; J .141.1—30; 

1.141.1—33с 1ПК45.15 1.141.1; 1.141.1— 33с; 
1.141.1-30

1ПК6Э.12
ш к в з .ю

1.141—1; 1.141.1—33с
1ПК48.12
ШК48.10

1.141— 1; 1.141.1— ЭЭС

1ПК8215
1ПКВ212
1ПК6210

1.141- 1вс; 1.141.1—25с; 
1.141.1-32с 1ПК47.15Ч 

1ПК47.12 
1 ПК47.10

1.141— 18с: 1.141.1— 25с;
1.141.1— 32с

1ПК60.18 1.141—1; I.I4I.I—33с

1ПК60.15 
1 ПК 60.12

1.141—J; 1.14Ы -вЗс;
1.090.1— 2с; 1.090 1-Зоа;
1.090.1— 6с
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Продолжение г об л. t

Типорааачр
платы

Обоакачаинс сараи 
раврчнж щртаже» влит Тапораанар в латы Обоахаававв otpaa 

рабсчах черта* аВ а лит

1 ПК-12.18 
1ПК42.16 
ШК4212 
.1 ПК-12.10

1.141—1
2ПК50 36 
2ПК60.35 
2ПК60.30 
2ПК60 26 
2ПК60.24 
2I1K60.I8 
2ПК60 \Ч

141; Э600; Э 600IV; . 
Э600Н Ц11ИИЭП ж влв- 
т а

1ПК39.18 
1ПК39.15 
1 ЛК39.12 
1ПК39.10

1.141—1
2ПК30 66 
211К3060 
2I1K3054 
2ПК3048 
2ПК30.18 
2ПК3012

1ПК36.18 
1ПКЗГ. JS 
1ПК3612 
1ПК16.Ю

1.141—1

3I1K63 30 135 Kf> оо желгаобето»
ну ны. Л. А. Якушев»1ПК33.30 

1ПКЗЗ 24
1-241—1 3HK63 18 

ЗПК63.12 
ЗПКЗО.ЗО

1ПК30.18 1.141-1 ЗПКЗО.18
ЗГ5К30.12

I11K30.IS 
1ПК30 12

1-141—1; 1.090-1-1. 
1.090.1—2с; 1.090.1—Зпв, 
1.090.1 -5с .

4ПК86.15
4Г.КЯ612
4ПК369

86—3191/1 ЦНИИЭГ1 
торгово-битовых эдамыА 
н туристских ховплексо»

1ПК30.10 1.541—I
4ПК72.Н 
4ГЖ72 12

1.090 1—1
(ПК29.18 
1ПК29 15 
1ПК29.12 
1 ПК29 10

1.141.1—2Ас; 1.141 1-29с
4ПК68.16
4лкда.1е
4iiKw8.0

86-3191/1 ЩШИЭП 
торгово-бытовых xieiuci 
II Т>р>»СТСНИХ XOMIUKK»
совII1K27 15 

1ПК27 12 
1ПК27.9

1.041.1-Э
<n;<06.i5
Л11к‘£А 1 •>

1.000 1—11Г1К24 18 1.141—1
Hi l \V V . 1 *
ЯКСОЛо
MiKW.121ПК24 15 

1ПК.24 12
1.141—I; 1.090.1—1; 
1.090.1—2с; 1.000 1— Зпв. 
1.0901—5с <4456.15

4ПК56.12 86-3191/1 ЦНПИЭП 
торгово бытовых ТАКМВЗ 
и туристских хоывле».
СОВ

1ПК24 10 1.141*» 1
♦J IK56.9

II. У 23 18 
1ПК2Л '5  
1ПК23 12 
Н1ИЯ 12 
1ИК7Д Ю

1 HI 1 I.I4I.I-S0C 4Г1К30.15 
«ПК.-».* > 2

1.000.1—t
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Продолжение тобл. 4

TnoiMiMif
ллвты

(М вм м ам  cap»» 
рабочих « m a i l  пдаг Гмсор*гм«т'плжти О&отяачааке сарма 

работах «гртажаб плит

4ПК2615
4Г1К26.12
4ПК28.9

вв—3191/1 ЦНИИЭП 
торгоао битовых хдаимА 
и туристсми комолек
со*

7ПЮЯ.18
7ПК50.12

1.141.1—39

7ПК51.18
7ПК51.12

1.141.1—39

5ПКП6.15 
Г>ПК116.12 
0ПКП6.9

1.041.1—3
7ПК48.18
.ПК-16.12

1.141.1-39

7ПК38.18
7ПК38.18

1.141.1-39
5ПК86.15
Г.11К86.12
6I1K86.9

1.041.1—3 ПП 16.15 
11Г118.12 
ПГПв.9

26-87 ЦНИИпромада- 
якй

5ПК56.15 
5ПК56 1? 
6ПК68.9

1.041.1—3 ПГ86.15
ПГ88.12
ПГ88.Э6ПК12С.16 

6ПК120.12 
вПК 120.10

1-241—1 ПГ54.15
ПГ56.12
пгзд .в7ПК53.18

7ПК53.12
1.141.1—39



C . IS г о с т  М « 1- в 1

ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
Рекомендуемое

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ ПЛИТ РАЗЛИЧНЫХ ТИПОВ

Т а б л и ц а  Ь

Тип
плети

Приесдеп- 
идя тол- 

Шама 
ПЛИТУ, ы

O c e a n i a  
плотность 

О - о н а  плети. 
КГ И*

Длкиаплмги,
И

Хаа4к»с«стнь« u i i i l
icooj>> »е> н»|

1ПК
1ПКТ
1ПКК

0,12 N00-2500 До 7.2 
охлюч.

Жилые З д е н к а ,  в  которые тре­
бушин» j “ j : . u » j o ; i x u . i a  жилых по- 
ы е щ с н и Л  обеги* чникстси устрой­
ством пустотных, плавающих. 
б сч 'П уС Т О Т П Ы Х  Г З М К Г Ы Х  полов, 
а  также однослойных полое по 
я ы р л о и и в а ю ш е й  С1«жне

1Г1К До 0.0 
•ключ.

Общестаенние и производст­
венные здании (сооружения)

•2IIK
3UKT
5ПКК

0,16 2200-2500 До 7.2 
охлюч.

Жилые злапий. и которых тре-
и о о »  ЗВ) К ОНЭОЛЯЦИЯ Ж И Л Ы Х  00- 
кешениИ обеспечпе^гс* устрой- 
СГХОМ О ДНОСЛОЙНЫ Х полон

ЗЛК
ЗПКТ
■ЗПКК

До 6.3 
включ

Ж.ШМ крупипшислъцие вда- 
инч «грин 135. в которых тре­
буема* звукоизоляции помещений 
.-А/у-нечкаается устройством одно* 
сло&иих полог

41» 0.16 N00-2500 До 9.0 
включ

Общественные и и |». ,м» но дет- 
венные зданий (сооружение)

Б11К 0.17 2200-2500 До 12.0 
пкдю*’г.пк

ИГ
0.15 

__ 0.15 

0,047I1K 2214» V500 Д- 7.2 Жилые ал*1 »» махоиажиые а 
усадебного тина
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ПРИЛОЖЕНИЕ 9  
Справочное

ТЕРМИНЫ, ПРИМЕНЯЕМЫЕ Ь ПРИЛОЖЕНИИ 2, И ИХ ПОЯСНЕНИЯ

Т а б л и ц а  6

Турция Пояснение

Однослойный пол Под. состоящий из покрытия (линолеума на геп- 
до- и звукоизоляционной о сн ове), уложенного не­
посредственно на плиты перекрытия или на вы рав­
нивающую стяж ку

Однослойный ПОД по 
выравнивающей стяж ке

Под, состоящий из покрытия (линолеума ив те в-  
ло- и звукоизоляционной основе), уложенного но 
выравнивающую стяж ку

Пустотный пол Пол. состоящий из твердого покрытия по лагам  
и звукоизоляционных прокладок, уложенных ни 
плиты перекрытия

Беспустотный слоис­
тый пол

П ол, состоящий к з твердого покрытия и гонкой 
звукоизоляционной прослойки, уложенных непос­
редственно на плиты перекрытия или на выравни­
в а ю т )  ю стяж ку

Плавающий пол П ол, состоящий из покрытия, ж есткого основании 
ь виде монолитной или сборной стяж ки  и сплошно­
го звукоизоляционного слоя из упруго-мягких А.-ИВ 
сыпучих материалов, уложенных нс плиты пере­
крытия
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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ДАННЫЕ
I. РАЗРАБОТАН И ВНЕСЕН Государственным комитетом по 

архитектуре и градостроительству при Госстрое СССР (Гос- 
комархитектуры) и Центральным научно-исследовательским и 
проектно-экспериментальным институтом промышленных зда­
ний и сооружений (ЦНИНпромзданиЙ) Госстроя СССР
РАЗРАБОТЧИКИ

Л. С. Экслер; А. А. Музыко (руководители темы); И. И. Под- 
гузова; А. А. Тучнин, канд. тех», наук; Э. Н. Колыш, канд. техи. 
наук; И. Б. Баранова; В. Г. Крамарь, канд. тех», наук; 
Г. И. Бердичевский, д-р тсхн. наук; В. Л. Морозенский, канд. 
техн. наук; Ю. Ц. Ходош; Б. В. Карабанов, канд. техн. наук: 

В. В. Седов; Э. Л. Шахова; Б. Н. Петров; Я. 3. Гильман; 
Г. В. Турманмлзе; Н. А. Капанадзе; Б. В. Крошков; В. И. Пи­
менова; В. И. Деныциков

■2. УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ Постановлением 
Государственного комитета СССР но строительству и инвес­
тициям от 20.09.91 № 5

3. ВЗАМЕН ГОСТ 9561—76 н ГОСТ 26434—85 в части типов, ос­
новных размеров н параметров многопустотных плит

4. ССЫЛОЧНЫЕ НОРМАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ ДОКУМЕН­
ТЫ

ОСазначемме НГД. 
к* которым док ссылка

Номер
n y i l /Т й

Обозначение 11ТД. 
на который дана ссылха

Номер
п у н к т е

ГОСТ 57(11 -8 2 1 3.6 ГОСТ 17023—87 3,5
ГОСТ 6727- НО 1.3.6 ГОС1 17024-87 3.2
ГОСТ 7348—81 1 3.6 ЮС Г 17625-63 3.10
I ОСТ 8829-85 3.1 ГОС Г 18105-86 3.2
[ОСТ I00GC—87 3.3 ГОСТ 22362 77 3.8
ГОСТ 10180—90 3.2 ГОСТ 22690-88 32
ГОСТ 1018 [.0—81 3.6 ГОСТ 22904—78 3.10
ГОСТ 10181,3- 81 3.6 ГОСТ 23009 -78 1.2.13
ГОСТ 10884 -XI 1.3.6 ГОСТ 23858— 79 3.7
ГОСТ 10922-90 1 3.8. 3.7 ГОСТ 25214-82 1.3.3
ГОСТ 12730 0 -7 8 3.4. 3.5 ГОСТ 25697-83 1.3.2
[ОСТ 12730 1 -  -78 35 ГОСТ 25820—83 1.3.3
ГОСТ 12730.5-К4 34 ГОСТ 26134-84 3.3
ГОСТ 130150—83 1.3.2. 1311 1'ОСТ 264310-85 3.9
ГОСТ 13015.1—81 2 1. 2.2 ГОСТ 26433 1 -89 3.9
ГОСТ 1К  15.2-81 1 4 ГОСТ 26633-85 1.3.3
ГОСТ ПО 15.4-84 4.1 ТУ 1 4 -4 -1 3 2 2 -  89 1.3.6
ГОСТ 13840-68 1.3.6
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